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Ne-am oprit pe scurt la pildele atît de variate din Noul Testament. Se poate vedea că ele au o foarte mare întindere: încep cu Hristos căutînd
roade în via Sa (Israel) şi desfăşoară lucrurile pînă ce El va veni din nou să răsplătească pe cei care au lucrat pentru El în timp ce El nu mai
era pe pămînt. Unele pilde conţin adevăruri fundamentale, cum este cel despre Hristos care a devenit „semănătorul", pentru că omul este
prea corupt ca să fie în stare să aducă vreo roadă plăcută lui Dumnezeu. Apoi, învăţăm despre viaţa după moarte a celui rău în pilda
bogatului şi a lui Lazăr şi despre o prăpastie care nu mai poate fi trecută. Harul minunat al lui Dum-nezeu care îl caută pe cel pierdut şi îl
primeşte pe cel risipitor la pieptul Său, această măreaţă doctrină a Noului Testament este în chip mişcător şi convingător ilustrată în pilde.

Avem de asemenea adevărate imagini ale bisericii de nume — nu în slavă şi în frumuseţe, căci ca întreg ea nu are slava aici pe pămînt, ci
răul este amestecat în ea, în doctrină şi în persoane. Ce imagine reală, care nu poate fi redată decît de degetul lui Dumnezeu!

Toate acestea aruncă lumină asupra a ceea ce Domnul a spus ucenicilor Săi, după ce le prezentase cîteva din pildele Sale; El spunea: „Aţi
înţeles voi aceste lucruri?" Ei au răspuns: „Da, Doamne!" Atunci El le-a zis: „De aceea orice cărturar care a fost făcut ucenic pentru împărăţia
cerurilor se aseamănă cu un gospodar care scoate din comoara lui lucruri noi şi lucruri vechi" (Matei 13.51,52).

Astfel pildele cuprind lucruri ale vechii dispensaţii şi lucruri ale celei noi, iar un om învăţat în ele are o comoară din care poate scoate. Şi cum
am văzut, în multe din aceste pilde sînt chiar adevăruri de care creştinii au nevoie în această zi, ca să vadă lucrurile aşa cum Dumnezeu le
vede şi să privească înainte în felul în care El spune că trebuie aşteptate lucrurile să fie. Dar fiecare adevăr învăţat în pilde este confirmat
mereu de alte texte din Scriptură, încît nimeni nu poate spune: „este numai în pilde". Nu; tot adevărul lui Dumnezeu este una. Dar Dumnezeu
însuşi a dat o deosebită însemnătate pildelor, încît un om învăţat în ele va avea o comoară din care va scoate lucruri noi si vechi. Dumnezeu
să ne facă pe toţi să fim în stare să pătrundem mai mult în adîncimea acestor pilde, spre slava Sa şi spre binele nostru. Şi a Lui să fie toată
lauda.
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